

讲红十字好故事 传人道正能量
“红十字感动人物”爱心事迹展播

秉承人道主义精神 立足岗位多做奉献

王文伟

编者按:2017年,省委组织部、省委宣传部、省人力社保厅、省公务员局在全省开展“选树最美公务员、展示浙江铁军风采”活动。经过综合评审,105名同志被评为浙江“最美公务员”,省红十字会赈济救护处处长王文伟榜上有名。近日,作为最美代表之一,王文伟在省人民大会堂作先进事迹报告,分享自己的成长经历和感人事迹。现摘录如下,以飨读者。

红十字会是从事人道主义工作的社会救助团体。红十字运动的使命就是保护人的生命和健康、维护人的尊严。

2013年,组织上安排我担任省红十字会“两捐”中心主任,主要负责全省人体器官捐献和造血干细胞捐献工作。

人体器官捐献是一项挽救器官衰竭患者生命的崇高事业。在从事器官捐献工作中,我和我的同事们去的最多的地方就是医院的重症监护病房和医院太平间。

记得2013年4月的一个周末,当得知台州某医院有一例潜在捐献者,我和我的同事连夜赶往台州。当时正值全省禽流感高发期,许多人都不敢到医院去,尤其是医院的重症监护病房,但为了器官捐献,我和我的同事在医院的重症监护病房,从上午9点一直工作到晚上10点,最终,器官捐献的理念得到了家属的认同,实现了捐献。待捐献者从医院手术室转运到医院太平间时,已是深夜,期间,我始终和捐献者家属待在一起,做好家属的安抚工作,给家属安排好食宿,才拖着疲惫的身体回宾馆,那时已是凌晨3点。第二天一早又准时起床,到殡仪馆帮助家属处理捐献者

火化等善后事宜。

每一例器官捐献的背后都凝聚着器官捐献工作人员的艰辛和努力。其实器官捐献的工作人员,任何时候出现在潜在捐献者家属面前都是不合适的,因为那时家属正承受着即将失去亲人的巨大悲痛。尽管工作中经常会遭受白眼、误解甚至谩骂,但是为了挽救更多的器官衰竭患者生命,我们不得不经常出现在患者家属面前,向他们宣传器官捐献的理念和意义。

在器官捐献工作中,有许许多多来自捐献者家属发自内心的善良和宽容。

2014年,有一位江西的小伙子因车祸在浙江离世捐献了器官,当他老父亲捧着儿子冷冰冰的骨灰盒回到老家时,来自乡邻甚至亲友的流言蜚语使老两口承受了巨大的精神压力。当我们来到他家,问这位父亲:“捐献了儿子的器官,您后悔吗?”这位父亲回答说:“不后悔,我相信好人有好报。”我们又问:“什么是好报?”,他说“儿子出殡那天天气很好,雕刻墓碑的师傅很帮忙”,在场的所有人听后都为之一动。作为父亲,他是值得欣慰的,儿子虽然走了,但他捐献的一个肝脏和两个肾脏使得3位生命垂危的患者得到了重生。正是在这种大爱精神感召下,我也签下了人体器官捐献志愿书,愿意身后捐献自己可用的器官。

治愈白血病的唯一有效办法就是移植造血干细胞。实现造血干细胞移植,需要有很多人加入到造血干细胞捐献者行列中来。在从事造血干细胞捐献工作中,我也常常被感动着。这几年,我省先后涌现出许多感人故事,有为韩国白血病患



者两度捐献造血干细胞的最美女教师潘克勤,有为实现捐献舍弃美丽身材、一个月增肥20多斤的最美辣妈连丽佳,有把捐献者当作自己儿女连续多年到医院义务陪护捐献者采集造血干细胞的最美志愿者李勤爱。他们的精神是激励我努力工作的持久动力。

为营造人体器官捐献和造血干细胞捐献良好的政策环境,为捐献者提供更加优质的服务,我和我的同事们积极努力,在有关部门的大力支持下,先后制定完善了浙江省人体器官捐献的一系列政策制度和工作规范;积极推动人体器官捐献工作地方立法;率先在全国将造血干细胞捐献者及其家属优惠用血政策以立法的形式给予保障;率先在全国落实了造血干细胞捐献者“三免”优惠政策;率先在全国推行了造血干细胞捐献“信息化、多层次、辐射型”管理模式,极大地提高了我省造血干细胞捐献率和库容使用率。浙江省人体器官捐献和造血干细胞捐献工作一直走在全国前列。

爱岗敬业是对一名公务员最基本的职业道德要求。在省红十字会,我经历了多个不同的管理岗位,在每个管理岗位上,我都全力以赴、尽心尽力,注重发挥团队的作用,尤其是在赈济救护处工作期间,在组织灾害救援工作中,我和我的同事们总是冲在第一线。玉树地震、舟曲泥石流、“海葵”台风、雨雪冰冻灾害,苏村山体滑坡,我们都第一时间反应,全力以赴,积极组织灾害救援和参与灾后恢复重建。

一个“最美”是盆景,几个“最美”就是风景,一群“最美”就能凝聚起一种风尚。在我的周围,有许许多多为红十字事业默默无闻、勤勤恳恳、无私奉献的同仁,“最美”的称号更应该属于我们全省红十字会系统这个有温度的大家庭。我只是根据组织的安排,尽自己所能完成了一些本职工作。但这些工作,带给我的精神财富却是满满的,尤其是“人道、博爱、奉献”的红十字精神,时刻激励着我,尽自己的能力,立足岗位多做奉献,不辜负组织的信任和群众的期望。

(上接第1版)

黄元龙希望当地县红十字会和乡镇、村领导,加大人体器官捐献者大爱事迹的宣传和报道,通过健全完善各种褒奖激励机制,不断弘扬这种“捐献器官、接力生命”的大爱精神,让更多的社会群众理解、支持和关心器官捐献这项工作,共同为保障和促进人的健康作出努力。

送山区孩子一床新被褥 播撒下爱与善的种子

天寒地冻,山区孩子的保暖防冻牵动着红十字人的心。1月9日,省红十字会党组成员、秘书长何乐琴一行来到衢州市衢江区湖南镇中心小学,开展“送山区孩子一床被褥”活动,给这里的住校学生每人送上了一套崭新厚实的被褥。

在孩子们的宿舍里,慰问组看到,有的孩子的床上居然只铺着床单和凉席,有的被褥又单薄又破旧,让人十分心疼。慰问组一行立即动手,为孩子们换上了崭新的全套冬季床上用品。

下课了,同学们一回到宿舍,看到神奇大变样的床铺,都咧着嘴笑了,带着一丝惊讶又掩饰不住的兴奋。

四年级的饶同学忍不住趴到新被子上说:“这被子软软的,香香的,很暖和,好舒服,谢谢叔叔阿姨!”邱同学说:“爸爸妈妈都在外面打工,以前一直跟着奶奶,在学校里睡的也是奶奶的旧被子,现在终于有了自己的新被子,很开心!晚上一定会睡个好觉,做个好梦。”

“送山区孩子一床被褥”项目是省红十字会在腾讯公益平台发起的网络众筹项目。结合这次“博爱送万家”活动,省红十字会共为丽水、衢州、金华等地困难学生送上被褥326套,每套价值300元,包含棉被、垫褥、枕头、枕套、被

套、床单、牛津包等七件套。这些凝聚着社会各界关爱的被褥,也许并不贵重,却能够带给这些山区孩子整个冬天的温暖,从此在他们幼小的心灵播下爱与善的种子。

此外,何乐琴一行还赶往衢江区峡川镇、开化县华埠镇等地,看望慰问困难群众,向他们送上慰问金及棉被、棉衣、食用油等慰问物资,带去新春的问候与祝福。

把社会各界的关爱送到畲乡 做困难群众的贴心人

1月10日,省红十字会党组成员、备灾救灾中心主任余新荷率慰问组一行走进景宁县南部的大山深处,慰问大地乡和景南乡共50户困难家庭,为80名困难住校学生送上冬季被褥。

在大地乡柳山头村,慰问组看望慰问了柳育唐老人。柳育唐家是村里的低保户,一家四口有三位是残疾人。据村长介绍,柳育唐已经87岁了,腿脚不便;他的儿子患有面部肿瘤,无线医治;儿媳有重度的智力残疾;只有一位孙子在外读书,日常生活只能依靠老人和村民们的帮忙。

余新荷给老人送上了慰问金和慰问品,并仔细地询问着柳育唐老人一家的生活情况,了解救助政策落实和社会各界对他的帮助情况,并嘱咐村干部和邻居平日多帮助照料老人一家。

余新荷一行离开后,行至村口,遇到走村串户的货郎车,想到柳育唐老人一家出行都困难的境况,慰问人员采购了一些猪肉、面条、水果等食品,再次送到老人家中,尽绵薄之力希望老人一家能过上温暖祥和的春节。

自2000年1月以来,省红十字会都在每年的元旦春节期间,组织全省红十字会系统走访慰问城乡困难家庭。据统计,全省已累计发放救助款物价值1.8亿元,慰问困难家庭25.96万余户。

光荣榜

2017年度《浙江红十字》报优秀作品和优秀通讯员名单

为进一步提高《浙江红十字》报办报质量,激励全省通讯员写稿投稿积极性,省红十字会继续组织开展了2017年度《浙江红十字》报优秀作品和优秀通讯员评选活动。现将获奖名单公布如下。

一、优秀作品(31篇)

特等奖(1篇)

大爱满之江 此间日月长
——我省人道公益事业发展的回眸
作者:丁谨之、沈吟
单位:浙江日报

一等奖(2篇)

1.终于找到你 还好没放弃——浦江红十字会开展“DNA寻亲库”项目侧记
作者:王晨辉
单位:浙江日报
2.造血干细胞捐献者:点亮生的希望
作者:何双伶
单位:浙江日报

二等奖(8篇)

1.来自两位“爸爸”的礼物
作者:张苗
单位:钱江晚报
2.运动员心脏骤停!红十字救护培训师帮助挽回生命(图片新闻)
作者:徐卫华
单位:兰溪市红十字会
3.特殊的“情人节”(图片新闻)
作者:杨丽倩
单位:宁波市北仑区红十字会
4.每天坚持走路15公里!武义“暴走叔叔”为患儿送去“生命种子”

作者:潘周清
单位:金华晚报
5.念好“严、实、新、督”四字诀 为浙江实现“两个高水平”目标贡献红十字力量

作者:胡杭
单位:省红十字会
6.衢州造血干细胞捐献走过10年历程 一路艰辛 一路感动 一路希望
作者:陈明明、吴菲
单位:衢州日报、衢州市红十字会

7.一个人感动一座城 崔女士走了,却把自己永远留在了宁波
作者:董程红
单位:宁波晚报
8.“狼”行千里为人道——记杭州市富阳区红十字狼群应急救援队
作者:董彩霞、屠丽敏
单位:杭州市富阳区红十字狼群应急救援队、富阳区红十字会

作者:董彩霞、屠丽敏
单位:杭州市富阳区红十字狼群应急救援队、富阳区红十字会

三等奖(20篇)

1.“每个今天都是恩赐”——金华三位器官接受者的新生故事
作者:吴俊斐
单位:金华日报
2.“只要能救人,就够了”——记我省2017年首例造血干细胞捐献者王嵩
作者:贺佳晶
单位:省造血干细胞捐献者资料库管理中心

3.贯彻实施新修订的红十字会法 红十字人要向“达康书记”学习
作者:严明强
单位:嘉兴市红十字会

4.王建满对衢州市“红十字助力五水共治”工作作出批示
作者:盛晓平
单位:衢州市红十字会

5.她和Ta拥有同一颗肾 受捐女孩与捐赠家庭隔空互道祝福
作者:曹燕芳
单位:省人体器官捐献管理中心

6.长兴退休老人遗爱人间 病逝后入选“浙江好人”
作者:黄德有
单位:长兴县红十字会

7.儿子结婚,爸妈捐出10万礼金 “这是对新人的别样祝福”
作者:杨冬城
单位:绍兴市上虞区红十字会

8.天使女孩把光明留在人间
作者:柴淦
单位:杭州市上城区红十字会

9.自古“英雄”出少年——衢州市衢江区红十字会校园应急救援培训工作总结
作者:方成渝
单位:衢州市衢江区红十字会

10.贴心做服务 润物细无声——江山市“3+X”模式打造红十字示范社区工作纪实
作者:陈良龙

单位:江山市红十字会
11.1.25万人参与 募集善款68.95万元 “99公益日”,省红十字会首度联手中国红十字基金会发起网络众筹
作者:任嘉

单位:省红十字会
12.暴雨无情人有情——浙江省(舟山市)红十字水(海)上应急救援队在行动
作者:蒋朝进
单位:舟山市红十字会

13.千万救助金惠及7500余名困难高危孕产妇 省红十字会举办“母婴平安”项目实施总结会
作者:虞瑞雯
单位:省红十字会

14.点亮心灯 温暖人心——记湖州市红十字心理健康志愿服务队
作者:朱晔、忻媛
单位:湖州日报

15.危急时刻,红十字救护培训师挺身而出
作者:李培
单位:青田县红十字会

16.黄岩:成立我省首个县级红十字会监事会
作者:邵青青
单位:台州市黄岩区红十字会

17.关爱生命 为爱奔跑——省会组织“两捐”志愿者参与2017九龙湖(宁波)国际马拉松赛慈善主题系列活动
作者:李特

单位:省造血干细胞捐献者资料库管理中心
18.浙江首例涉外造血干细胞捐献省内采集日前完成 余杭发型师邱世杰奏响跨越国界的生命之歌
作者:陈宁、于伟
单位:浙江日报

19.他躺在自己建造的医学大楼里 捐献了器官 奉献了一生
作者:李文芳、蔡雪纯
单位:浙江日报

20.台州成立红十字危化应急救援基地并开展航空应急救援演练
作者:李莹莹
单位:台州市红十字会

作者:李莹莹
单位:台州市红十字会

二、优秀通讯员(10名)

肖彩霞(杭州市红十字会)
章友(宁波市红十字会)
黄玉洁(温州市红十字会)
陈翔(湖州市红十字会)
孙晓燕(绍兴市红十字会)
蔡长风(舟山市红十字会)
叶青华(丽水市红十字会)
曹丽惠(杭州市余杭区红十字会)
王晨(杭州市江干区红十字会)
何佳妮(杭州市西湖区红十字会)